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Debrecen f deo. 30
A debreczeni függetlenségi pártot 

vezető klikknek a város haladásáért 
dolgozó férfiak ellen egyik fegyvere 
az.volt, hogy lépten-nyomon azt han­
goztatta, miképpen a városi párt po­
litikai ellenfele a függetlenségi párt­
nak. Ez a klikk, mint két politikai 
pártot állította egymással szembe a 
függetlenségi és városi pártot, termé­
szetesen azon célzattal, hogy a városi 
pártot, mint a függetlenségi párt esz­
méinek, törekvéseinek, ideáljainak el­
lenségét tüntesse fel és tegye a város 
polgársága előtt népszerűtlenné. Sőt 
a klikk a városi párt ellen való ten­
denciózus izgatásában annyira ment, 
hogy ha valamely kérdésben az álta­
luk bűnös irányban vezetett függet­
lenségi pártot vereség érte a városi 
párttal szemben, ezt is a függetlenségi 
párt politikai vereségének igyekezett 
feltüntetni, hogy Debreczen város füg­
getlen érzelmű polgárságát ily módon 
fordítsa a városi párt ellen.

Debreczen város polgárságát azon­
ban nem lehetett félrevezetni. A város 
józan gondolkozásu közönsége megér­

tette, hogy a városi párt nem politi­
kai párt, ennek a pártnak politikai 
programmja nincs, mert egyedüli prog- 
rammja a város fejlesztése, felvirágoz­
tatása. Ez a programra aztán a párt 
lobogója alá tömöritette a legkülön­
bözőbb politikai pártállásu férfiakat. A 
városi párt kebelében egyaránt vannak 
függefienségi, balpárti és szabadelvű- 
párti városatyák, sőt nem egy kérdés 

! volt, amelyben a városi párttal egy 
: á,*ást foglaltak a függetlenségi és 48-as 
párt oly kiváló tagjai, mint például 

!Bakonyi Samu, Somogyi Pál, Ha­
rangi Sándor és Fejér Ferenc dr., 
hogy másokat ne említsünk.

Ezen dolgokat azért tartottuk 
szükségesnek előre bocsátani, hogy 
ismételten rámutassunk arra a külön­
ben közismert tényre, hogy a városi 
párt nem politikai párt s igy politikai 
értelemben nem állítható szembe a 
függetlenségi párttal, csupán város­
politikai szempontból áll most szem­
ben a függetlenségi párt azon részé­
vel, mely a Márton-klikk vezetése 
alatt áll s ez is csak azért van, mert 
a városi pártnak Debreczen varos fej­
lesztése a programmja, aMárion-klikk- 
nek pedig a klikk hatalmának fejlesz-

V

Unatkozó asszonyok.
Irta: Fodor Viktor.

Ketten maradtak csak a tarkára má 
zolt, vörös bársonytól rikító kurszalonban, 
két asszony. A fürdőhely csak amolyan 
gazdagabb szegényeknek való fürdőhely 
volt, ahol az emberek nyugodt lelkiisme­
rettel nyelik a port, abban a boldog tu­
datban, hogy ők most klimatikus gyógy­
helyen vannak, tehát üdülnek,

A két asszony testi-lelki jó barátnője 
egymásnak. Következik ebből, hogy min­
den titkukat elmondják egymásnak, kivéve 
azokat, amelyeknek a másik örülhetne, 
vagy amiért az egyik a másikat sajnál­
hatná.

Az egyik asszonyt Eliznek hívják. 
Barna, feketeszemü asszony, a karcsú, élni 
vágyó fajtából. A másik neve Berta, szőke, 
de a szemei feketék; olyan asszony, 
akikért a férfiak bolondulni szoktak, de a 
férjük kövérés gazdag, rendszerint öreg is.

— En megírtam az uramnak, hogy a 
jövő hétre hazavárhat — kezdte Eliz a 
beszélgetést.

— Én még kihúzom itt az augusztust 1
— De azért én is itt maradok aug. 

végéig, csak azért írtam az uramnak, hogy 
ö nógasszon az ittmaradásra. Már csak a 
barátnőim miatt sem utazhatom előbb

haza : még azt beszélnék rólam hogy nem 
győzzük nónzzel a nyaralást.

— Én egész sdvesen vagyok itt, — 
folytatta Berta.

— Én, őszintén szólva, unatkozom.
— Talán ón is unatkoznám, de az én 

első regényem itt játszódott le, ezen az 
unalmas fürdőhelyen.

— Mi ? Regény ?
— Az I Regény, igazi izgató, bünö^ 

francia regény. Neked elmondom, mert 
tudom, hogy te igazi, jó barátnőm vagy.

— Igazán kiváncsi vagyok, — felelte 
Eliz és szorosan a barátnője mellé ült

— Hát azzal kezdem, hogy nekem 
minden este hót órakor találkám van egy 
fiatalemberrel. A park vegén szoktunk ta­
lálkozni, ahol ilyenkor ember nem jár.

— És ? . . .
— És ? .. . Semmi 1 Találd ki kivel ?
— Honfi Bélával . . .
— Azzal. Honnan tudod ?
— Nem volt nehéz kitalálni ; ő az 

egyetlen csinos fiú az egész fürdőhelyen. 
Azután meg még Pestről isméred.

— Pestről is együtt jöttünk ide : a 
kupéban egyedül voltunk kelten. És olyan 
szemtelen volt ... de olyan szemtelen volt.

— Remélem, te rendre tudtad uta­
sítani.

— Természetes 1 Megmondtam néki,
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tése *a város érdekeinek rovására.
A városi párt tegnapi fényes 

győzelmét sem lehet a függetlenségi 
párt, vagy pláne a függetlenségi esz­
mék kudarcának feltüntetni. Ez egye­
dül a Márton-klikk veresége s győzelme 
annak a nagyszerű városfejlesztő 
programmnak, melyet ezidöszerint a 
városi párt képvisel Debreczenben. 
Ennek a vereségnek poltitikai szí­
nezetet tulajdonítani tehát nem lehet.

Éppen ezen okokból a független­
ségi párti férfiak is politikai elveik tel­
jes érintetlenségével maradhatnak és 
maradniok is kell a városi párt kebe­
lében. A függetlenségi elvekkel a leg­
csekélyebb összeütközésbe sem kerül 
a városi párti tagság, de nem kerül 
semilyen más politikai elvekkel sem 
összeütközésbe és igy a városi párt­
nak a legteljesebb egyetértéssel és lel­
kesedéssel kell a megkezdett utón 
tovább haladni. — Hogy pedig 
ezt megtehesse, szervezkednie kell. 
Erős, szoros szervezetet kell al­
kotnia, hogy nagyszerű programm- 
jával áthathassa az egész város kö­
zönségét és minden, városát szerető 
polgárt megnyerjen Debreczen város 
felvirágoztatásának. De hogy ezt si-

hogy ón okos asszony vagyok, nekem 
akármit összebeszélhet, de meg nem sza­
bad csók ólai a Ezt már csak azért is meg­
mondtam neki, mert sok alagút van ide- 
felé. Nos és mit gondolsz, mit tett az a 
zsivány ?

— Mit ?
— Mindjárt >.z első alaguinál meg­

csókolt.
— És te ?
— Én pofoüütöttem. Mert hát csak 

ki nem utasi hattam a kupéból, hiszen a 
menetjegyét ő is megfizette.

— És?
— Ö csak nevetett és mi tovább be­

szélgettünk.
— Mulatságos történetet mondasz 

Berta Igazán mondom neked, mi fiatal 
asszonyuk, mindenféle megtámadtatások- 
nak vagyunk a vonaton kitéve De hát 
fiatalok vagyunk, csinosak vagyunk, hát 
nemtehe üni róla. Különben is Honfi igen 
kedves fiú.

Ismered ? — kérdezte Berta kíván­
csian.

— Oh, még régről. Én már tavaly 
is itt nyaraltam. Kedves, jómódú fiú és 
és meg kell néki hagyni, tud az asszö 
nyokkal bánni.

— Tud 1 — mondta Berta mély meg­
győződéssel. — Figyelmes, mint amilye-
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kerrel megtehesse, egy dologról soha, 
semmi körülmények közt sem szabad 
megfeledkeznie, s ez az, hogy a vá­
rosi pártot politikai párttá átalakítani 
meg se kísérelje.

Ez az egyetlen tilalom áll a vá­
rosi párt előtt. Ez a mesék százegye­
dik szobája, ahová belépnie' nem sza­
bad, mert különben elveszti ennek a 
városnak a közönségét, amely pedig 
most egy szivvel-lélekkel mellette van 
s mig programmjátől el nem tér, mel­
lette is marad.

Készül a fúzió.
A politikai helyzet.

As újévi nagy besséd.
Wekerle Sándor miniszterelnök is 

meretes arról, hogy a politikában nagy 
optimista. Azt mondják, hogy ez az opti­
mizmusa sokban hozzájárult ahhoz, hogy 
a koalíciót sikerült mindeddig együtt tar­
tania. A miniszterelnök most is optimiz­
mussal dolgozik. A tegnap nála járt kép­
viselőknek azt mondotta, hogy minden jól 
megy, hogy a fúzióra való kilátásnak ked­
vezők és sogy újév után minden jóra fog 
fordulni.

A miniszterelnök a jó fordulatot 
mindenekelőtt attól reméli, hogy a füg­
getlenségi képviselők nagy része lemon­
dott az önálló bank felállításáról. Weker- 
lének sikerült meggyőzni a kurucok nagy 
részét, hogy a közös vámterület idejére 
az önálló bank egy gazdasági nonsens 
volna, mely az országnak beláthatatlan 
károkat okozna. Még csak Holló és Justh 
kardoskodnak az önálló bank mellett. Már 
a bankbizottság elnöke, Batthyány Tiva

dar gróf is meg van nyerve az uj bank- 
formulának.

A miniszterelnök újévi beszédében 
körvonalozni fogja azokat a feltételeket, 
melyek mellett a fúzió létrejöhet. Ezeket 
a feltételeket a képviselők nagy része 
ismeri és azokat elfogadhatóknak találja. 
Ezek között a feltételek között szerepel 
a katonai kérdések rendezése és a bank- 
formula.

Annyi konstatálható, hogy a fúzió 
eszméje az utóbbi napokban erősen hó­
dított a függetlenségi képviselők között.

Mint értesülünk, Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter mindenekelőtt azt 
követeli, hogy a választójogi javaslat 
gyors letárgyalása biztosíttassák. Éz is 
a fúzió egyik feltétele és igy valószínű, 
hogy ennek a javaslatnak parlamenti 
tárgyalása még a tavaszszal fog meg­
kezdődni.

1 íárosatyaválasztösoh mérlege.
Az uj és akibukott városatyák.

A M&rton-kllkk fökorifeneai.
A tegnapi városatyaválasztások nagy 

meglepetést okoztak városszerte. A Már­
ton klikk jelöltjeinek veresége általános 
örömet keltett egész Debreczenben, mert 
a város közönsége tudatában van annak, 
Togy a Márton-klikk veresége a város 
övő fejlődésének a biztosítéka.

Nem érdektelen azon városatyának 
a névsora, akik kibuktak a törvényható­
sági bizottsági tagságból. Ezak, mint is 
meretes, a legnagyobb részben a hivata­
los függetlenségi párt jelöltjei voltak. 
Az első kerületben a következők buktak 
ki: Dávid Mihály, Kalmár Barna dr., 
Szabó József, Varjas János és Varga La-

jós dr. Helyibök megválasztattak : Riczó 
Gyula építőmester, Otrokoesi Vógh János 
gazda, Bárdos Géza titkár, Morvay Sótér 
kéményseprő, Mayer Jenő kereskedő, Po 
gány Ármin főmérnök, Böszörményi Imre 
csizmadia és három évre Várray János.

A második kerületben kibukott Je- 
ney Miklós, helyébe megválasztották 
Kozma László úrvaházi igazgatót.

A harmadik kerületben kibuktak: 
H. Kiss József, Kulcsár Endre, Salánki 
Ferenoz, Szűcs István, Jámbor István, 
Zöld János.

Helyükbe megválasztottak: Hoffmann 
Sándor nyomdatulajdonos, Hü tter Károly dr. 
orvos, Szántó Győző gyáros, Nagy Albert 
sertéskereskedő, Ferenozy Gyula dr. ta 
nár, Deutsch Sámuel kereskedő.

A negyedik kerületben kibuktak: 
Koppányi Dávid, Kövendy Domokos és 
T. Nagy János.

Helyükbe bekerültek Kernhoffer Jó­
zsef, Domahidy Elemér és Erőss Lajos.

Az ötödik kerületben kibuktak: Be­
regi Nagy Sándor, Szentesi János, Jósa 
Vince; Vass Károly ős Sámy Béla.

Helyükbe beválasztottak: Peozkó 
Ernő dr. tanár, Jászay Rezső dr. igaz­
gató, Józsa Vince kereskedő, Nyiri Ernő 
dr. ügyvéd, Patay József birtokos.

A hatodik kerületben kibuktak : Bö­
szörményi Mihály, Herceg János, Kálmán 
András, Kulcsár Gábor, Némethy László, 
Némethy Sándor és Juhász Ignác.

Helyükbe bejutottak ; Békés Lajos, 
Publig Ernő, Somoesy László, Csurka 
István, dr. Legányi Gyula és Erdődy 
Lajos.

Ha a választások mérlegét vizsgáljuk 
megállapíthatjuk, hogy a törvényhatósági 
bizottságot a kibukott városatyákkal nem 
hogy veszteség, de sőt nyereség érte, 
mert helyükbe csupa értékes ember került 
be a közgyűlési terembe.
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nek az udvarlók mindig. Minden réggé 
gyönyörű rózsaosokorral lep meg. Es 
énnekem tetszik.

— Gondolom.
— Múltkor a zenénél megkért, hogy 

este hétkor a zenénél legyek a park ve­
gén : beszélni szeretne velem.

— És . . .
— És ón ott voltam. És ő szerelmet 

vallott nekem. Olyan szépen tud ez a fiú 
beszélni. Megmondta hogy 6 szeret, és 
hogy az ó.etét feláldozná értem.

- És te . . .
— És én nem feleltem semmit, de 

másnap megint elmentem a randevúra.
— És? LX
— tLs harmadnap megint! De kép­

zeld 1 Harmadnap revolvert hozott mayá­
val és azt mondta, hogy fő belövi magát, 
ha nem leszek a szeretője.

— És te ?
— Én nem ijedtem meg ős nem let 

tem a szeretője Da negyednap megint 
revolvert hozott magával és becsületsza­
vára jelentette ki, hogy főbelövi magát, 
ha nem Lszefc a szeretője. Tudod, hogy 
milyen sokat adnak a férfiak a becsület 
szavukra. Képes lett volna öngyilkosságot 
elkövetni: hát inkább a szeretője lettem.

— Nincs benne semmi, mondta Eiiz 
kényszeredett mosoiylyal.

— Én oly boldog vagyok: most már 
igazán megszerettem azt a fiút; most már 
nagyon szeretem. >

— Igazad van, éld világodat 1 —
mondta Eliz asszony keserű mosoiylyal és | 
oly pillantással, amelynok a komorsága | 
egy orsolyaszüzet is megszégyenítette 
volna.

Eliz asszony ezután hazament és a 
következő levelet irta a férjének:

. . Már a Baretvával sem lehet 
közlekedni, képzeld csak el, mostan egy 
idegen fiatal emberrel mászkál, de ne 
meséld el senkinek, uehogy a férje meg' 
tudja, ez már mégse járja. . .“

Egy hét múlva már Eliz asszony 
járt el a park végére Honti Bálával. Berta 
asszony pedig levelet irt a férjének, hogy 
haza akar utazni, mert unatttozik ezen a 
fürdőhelyen és a kúra nem tesz jót neki

Amikor B^rta Eiiznek a levelet meg­
mutatta, 6 csak ennyit mondott:

— Nem értem, hogyan lehet ezen a 
bájos helyen unatkozni. Különben mi van 
a regényeddel.

— Már unom, — felelte Bsrta.
Eliz asszony pedig boldogan és győ­

zedelmesen mosolygott.

Szilveszter est.
A színészek kabaréja a Royalban.

A Kossuth dalkör mulatságai.
Az elmúlt esztendő utolsó napja, a 

Szilveszter este az idén is meghozza 
Ddbreczenben a maga kedélyes mulatsá­
gait. Fényesnek Ígérkező estélyt rendez a 
debreczeni színtársulat elsőrendű tagjai­
ból alakult kabaré társaság és tánc mulat­
sággal egybekötött dalestólyt tart a Kos­
suth dalkör. . , .

Elegáns mulatság lesz a színtársulat 
Szilveszter fs.eje. Oerő Ida, a színtársu­
lat komikája lesz a kabaré konferenoier. 
Az előadások után tréfás meglepetések 
lesznek Hogy mik: azt nem áruljuk el, 
mert akkor nem lenne meglepetés, tom­
bola is lesz sok értékes nyeremény nyel, 
aztán reggelig tánoz. A mulatság kilenc
órakor kezdődik. ,

A „Kossuth-Dalkör Kőkert Gusztáv 
karnagy vezetése és Veres Tóni zenekará­
nak közreműködése mellett a Bika -szál- 
disztermében tartja tombolával egybekö­
tött Szilveszter-esti zártkörű estélyét.

Műsor : 1. Nyitány. Előadja Veres 
Tóni zenekara. 2. Édes apánk, Kossuth

asszony
akkor cselekszik helyesen, ha liszt, kávé, thea és egyébb fűszer 
czikkeket az alábbi czégnél szerzi be, mert alig nyílt ™ ,
is a legolcsóbb és legpontosabb bevásárlási forrásnak van el- 

Pnllák Zsír mond, Hatvan-utcza 7. szára.ismerve.
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Lajos. Szentirmay E. töl. Előadja a dal­
kör. 3 Rajnai ut. Beschnitt-től. E őadja 
a dalkör. 4. Országos bordal. Tderntöl. 
Előadja a dalkör.

Műsor után tombola, azután tánc. 
Belépő díj ezemélyenkint 2 korona. Csa­
ládjegy 4 korona. Tombolajegy 50 fillér.

A földrengés áldozatai.

Az olasz király Nápolyban.
Bőma, dec. 30 Egész Olaszország 

mély gyászban van. A tőzsdék és szín 
házak zárva vannak. Mindenütt segítő 
bizottságok alakulnak. Az ország minden 
részében, különösen Palermóban és Gáta­
méban orvosok és polgárok vesznek részt 
a segítő akcióban. Számos községből a 
tűzoltóság, valamint csapatok érkeznek 
Messzinába ős Reggio di Calabriába, ahol 
a mentési munkálatokat szervezik. Min­
denfelől részvéttáviratok érkeznek, ame­
lyek segítséget jelentenek be.

Az olasz királyi pár Nápolyban.
Nápoly, dec. 30. A király és a ki 

rálynő este 7 órakor nagy embertömeg 
által é'énken üdvözölve, ideérkezett és 
egyenesen az arzenálba ment, ahol a Vik­
tor Emánuel gőzös fedélzetén Messzinába 
utazott.

Katonák a romok alatt
Róma, dec 30. Reggio di Calabriai 

jelentések szerint több száz katona a ro­
mok a'att van. Számos rendőr is meghalt 
vagy megsebesült.

A halottak.
Catanzaro, december 30. Pa’miban 

eddig 300 holttestet húztak ki a romok 
alól. Attól tartanak, hogy még 300 van 
alattuk. Bagmaróban a halottak száma 
1000. Majdnem valamennyi ház elpusztult.

A menekülök.
Palermó. december 30. A messzinai 

szerencsétlenséget túlélt menekültek kö­
zött ideérkezett Karaleoh Péter soproni 
polgár is

Újabb földindulás.
Palermo, december 29. Tegnap 

este 7 óra 30 perckor itt rövid ideig 
tartó újabb földlökést éleztek. A 
lakosságot rémület fogta el és szent 
képekkel a kezében jár az utcán.

Reggio di Calabria pasatolása.
Gerace Marina december 30. Regglo 

di Calabria prefektusa, aki másként hangzó 
hirek ellenére sértetlen maradt és' ide 
érkesett, beszéli, hogy Raggio di Calabria a 
földrengés következtében teljesan elpusz­
tult. A katasztrófa ezrak életébe került. 
A prefektura és a többi kormányépületek 
beomlottak. A vidék más községeiben is 
nagy kárt tett a földrengés.

A segélyakció.
Róma, december 30. Ma itt központi 

bizottság alakult, amely határozni fog 
azon összegekről, amelyokot a mngán- és

a közjótékonyság a messzinai áldozatok 
számára rendelkezésre bocsátott. Az aostai 
herceg elnöklésével továbbá segitő-bizott- 
ság alakult, amely a szenátus és a ka­
mara elnökéből, a hadsereg és tengeré­
szet vezérkari főnökéből, Róma polgár­
mesteréből, a Vörös kereszt egyesület és 
a sajtószövetség elnökeiből, az olasz bank 
vezérigazgatóiból, a közegészségügy, vala­
mint a polgári közigazgatás vezetőiből 
fog állani.

Messiina eltűnt a földről.
Róma, dec. 30. A legborzasztóbb 

pusztítást a tenger végezte. Egy 50 
méteres (magas) hullám a várost el­
seperte. Egész földterületek elsülyed- 
tek, lakókkal, házakkal.

Róma, dec. 30. A Secolónak 
jelentik Palermóból: Messzina eltűnt 
a föld színéről 160.000 lakosa közül 
legíeljebb 12000 menekült meg, 
a többi áldozata lett a katasztró­
fának,

A király esava.
Róma, dec. 30. A király eluta­

zása előtt számos képviselőt fogadott. 
Egy képviselő beszédet akart hozzá 
intézni, a király e szavakkal szakította 
félbe:

— A mostani pillanat nem való 
eféle ostobaságokra.

Róma, .dec. 30. Szicília mostani 
katasztrófája legborzasztóbb, mely 
1655. évi lisssabboni földrengés óta 
a földet sújtotta. Messzinából érkező 
hirek Ponpeji pusztulásával hasonlít­
ják össze.

Regglo dl Kalabrla puss túl ás a.
Róma, december 30. Részletes 

hirek még mindig nem érkeznek Reg­
gio di Kalabriáböl. Az a remény, hogy 
ez a város nem szenvedett annyira, 
mint Messzina, egyre foszladozik. Az 
alacsonyabb fekvő részeket a bullám- 
áradat elpusztította. Egy hadihajó pa­
rancsnoka szerint a kikötő egy pilla­
nat alatt hajóroncsokkal volt tele.

Róma, december 30. Reggióból 
egy csendörhadnagy rövid táviratot 
küldött, melyben azt ^mondja, hogy 
Reggió egészen elpusztult. A város 
lakosságát álmában érte a katasztrófa.

As Ungaro-Kroata hajéi
Budapest, december 30. Az Adria 

hajóstáraaság hajóiról a messzinai föld 
rengés következtében az a hir terjedt el, 
hogy azok elpusztultak. A társaság a kö 
vetkező felvilágosítást adja : A földrengés 
pillanatában három hajó volt a messzina: 
öbölben : az „Andrássy", a .Matlekovits* 
és a „Nasy Lajos*. Az „Andrássy" zá­
tonyra jutott, legénysége és utasai nagy 
veszedelemben voltak, mert a hajó meg 
sérült. Szerencsére közel volt a „Matle- 
kovits“, mely nem sérült meg ős meg­
mentette az „Andrássy" t. A .Nagy La 
jós" t a parthoz csapta egy óriási hul­
lám. Jelentékenyen megsérült és táviratot 
is kaptak, hogy nem pusztult el Benki A

társaságnak Messzinában levő ügy 
sége és szőnrakománya te'jesen elp 
tűit, az összes alkalmazottak meghal 
csak kőt magyar hivatalnok : Lusztig 
náo és Feyermann József menekültek i

A pápa segélye.
Róma, dec. 80. A pápát rendi 

módon megrendítette a rettenetes ka1 
trófa. Ludlgi bibornokot Palermóból h 
szinába küldte a szerencsétlenek vif 
talására. Azonkívül nagy pénzadom 
is továbbított a pápa a hajléktalan; 
lett messziniaiaknak.

flz adóreform hibái
A Kereskedelmi kamarák orssi 

gyűlése.
Az ország kereskedelmi és 

kamarái tegnap gyűlést tartottak a l 
pesti kamaránál, hogy az adórefoi 
közvetlen képviselőházi tárgyalása 
a mindenki által magára hagyott ip 
és kereskedő-osztály érdekében még 
szer felszólaljanak.

a kamarák annakidején külön-I 
nagy emlékiratban fejtették ki _ a 
mány előtt a kereskedőknek ős ipar 
nak az adójavaslatokkal szemben tár 
tott óhajait és panaszait. Később szí 
gesnek találták, hogy a városokkal f 
temben a főváros által összehívott c 
gos nagygyűlésen közös fellépéssel 
ceznek a képviselőkre bízott oszt 
érdekeit szolgálni. Az egyes kan 
székhelyükön és kerületük szétszórt 
rosaiban tartott érdekeltségi gyülői 
bevonták e mozgalmak hullámaiba 
gukat a kereskedő- ős ipafososzt 
széles rétegeit is s amikor országa 
alapjában megmozdult az egész ip 
és kereskedő közönség, a kamarák 
szágos mozgalma azzal jutott ny 
pontra, hogy a pénzügyminiszter 
hívta a kamarák ős más őpdekképv 
tek megbízót'ait az adóreformok üg; 
való tárgyalásra.

A tárgyalások során a pén 
miniszter 42 pontra terjedő módc 
helyezett kilátásba Annál nagyobb 
nyugvással vették a kamarák e m< 
tásokat, mert csaknem ugyanazokat 
lyezte kilátásba a magyar városok 
viselőinek is.

Nagy megdöbbenést keltett azt 
most a pénzüuyi bizottság tárgy 
melyből kidérült, bdgy a módos; 
nagy része elő sem terjesztetett,. 
kor nány az iparos és kereskedelmi 
kéltség kárára szolgáló, a törvén? 
zettel szemben is hátrányos módos! 
hoz járult hozzá. Hjz a lehangoló 
arra indította a kamarákat, hogy i 
vétlen képviselőházi tárgyalás élőt 
egy közös tanácskozást tartsanak i 
nak során még egy kísérletet tegye 
cserbenhagyott ipari én kereskedői 
dekek védelmére.

A tanácskozáson a debreczen 
marit Szávay Gyula titkár képvise 
tanácskozás abban állapodott meg, 
tekintettel a kamatai intézmény tör 
szervezetének jellegére, a kamarák' 
fellépéssel fordulnak magához az < 
gyűléshez, rámutatva' tttra a leik ifi 
tényre, mely a kereső munkás ’női 
lyok nagy közérdekének minden o 
való elhanvagolása és ridegen elit 
vezö kezelése folytán ez osztályok

Maliid crém,
«Kanaan Maliid siépltó Síereinek pária nincs
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Kapható minden gyógyszertárb 

drogueriában.

Ha nem hasinál, árát ▼issu
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ílkeseredé ében meg fog nyilatkozni. A 
kamarák törekedni fognak arra. hogy ke­
rületük országgyűlési képviselői e kérdés; 
ben felvilágosittassanak s a kereskedelmi 
és iparérdekek védelmének megnyeréssé 
nek. A kormányhoz, a történték nagy 
csalódásai után a kamarák mar nem 
fordulnak, mert meggyőződtek, hogy a 
legilietókesebb helyekről garantirozott leg 
jobb ígéretek dacára is egészen hiába 
fordulnak. ___________ _

Általános sztrájk előtt.
Tüntetés An<írás*y ellen.

Á~malmokban szünetel a munka.
Nagy, szenzációs eseményekre 

ébred holnap reggel Budapest. Való­
színű, hogy az összmunkásság kimondja 
a politikai sztrájkot. Holnap reggel 
már megállanak a gépek a gyárakban 
és a sok ezrekre menő munkástömeg 
kivonul az utcára, hogy ott tüntesse­
nek jogaik mellett. A budapesti malom­
munkások már ma este megkezdték a 
sztrájkot.

A munkásokkal valószínűleg szo­
lidaritást vállalnak a nyomdai alkalma­
zottak, a lapszedők is és az általános 
zűr zavart csak tetőzni fogja még az a 
körülmény is, hogy a budapesti napi­
lapok sem jelennek meg. A mai nap 
jelentős eseményeit különben az aláb 
biakban regisztráljuk:

Andrássy belügyminiszter fölfüggesz­
tette a vas és fémmunkások központi 
vezetőségét és az összes szakosztályait. 
Ez a fölfüggesztő? nagy izgalmat kel­
tett a munkássá* körében. Mint buda­
pesti tudósítónk táviratozza ma reggel 
a szociáldemokrata-párt a következő föl 
hívást bocsátotta ki:

eddig kivívott sikerét kockáztatni, ha 
nem akar kivágatni és tűzre kerülni, 
ha nem akar többet koplalni, fázni,
rongySkodni és megvetted, mint 
eddig akkor mozduljon meg es adjon 
olyan választ erre a gyalázatos es 
vakmerő rúgásra
és élni akaró ember ad annak a ga ( 
Iádnak, aki az életere tőr .

A rendőrségen nagy figyelemmel 
olvasták el ezt a cikket. Boda Dezső fő­
kapitány nyomban értekezett néhány fő­
rangú tisztvise'őval, hogy a megfelelő 
intézkedéseket megtegye.

A szociáldemokrata-párt vezető­
sége ma egy kiáltványt intézett a bu­
dapesti munkásokhoz, amelyben fel­
szólítja őket, hogy csütörtökön hagy­
ják abba a munkát és vonuljanak ki 
valamennyien az utcára, hogy An­
drássy belügyminiszter ellen tuntes- 
senek.

Énnek a felhívásnak már ma 
foganatja is lett, mert az összes buda­
pesti malommunkások ma este hat 
órakor sztrájkba állottak. Az álta­
lános politikai sztrájk ki fog terjesz­
kedni minden vonalon s valószínűleg 
csatlakozni fognak a sztrájkolókhoz a 
nyomdászok is s úgy nincs kizárva, 
hogy holnap már meg sem jelennek a 
budapesti hírlapok

SZIVHAZ.
Műsor :

Csütörtök, Peleskei nótárius, bohó­
zat C. bérlet.

Péntek délután Tatárjárás A bérlet
Este, Baba operette.
Szombat, Kutya van a kert ben, bo­

hózat. B bérlel.
Vasárnap dé'után Koldusgróf, ope­

rette.

— A sslnhásl iroda jelentései
Újév napján Andreau bájos zenéjü ope- 
retje Baba kerül sztnre bórletszünetben 
fényes kiállítással. Peleskei nótáriás m 
este kivételesen 7 órakor kezdődik tekin­
tettel a szilveszteri mulatságokra. Sze­
rencse fia: lesz a legközelebbi vígjátéki 
premierje a társulatnak. A címszerepet 
Ternvei Lajos adja. Oépirókiaasszony: 
Ez a szép zenéjü operette mely az egész 
conlinenset bejárta, vasárnap kerül ná­
lunk bemutatóra. E mulatságos operettből 
naponta folynak a próbák a színpadon. 
Horváth Kálmán, a társulat kiváló szí­
nésze már napok óta beteg, de már a 
javulás utján van. — A bérlőközönseg 
bez Az igazgatóság tisztelettel kén a 
bérlőközönséget, hogy január Lével a 
bérlet második felét befizetni szivesked 
jék. A befizetések a színház jegy pénz­
táránál történik, d. e. 9 tői 12 ig és d. u. 
3-5 ig. A bérlet-jegy a nyugtázás végett 
elhozandó

— A magyarországi vas és fém 
munkások központi szövetségét és 
összes szakosztályait, helyicsoportjait 
a belügyminiszter fölfüggesztette s a 
hatóság a mai napon az összes helyi 
ségnket lepecsételte. A biz almilér fiák 
keretnek, hogy az üzemekben helyez 
zék a tagokat készenlétbe.

A központi szervező bizottság.
Hogy a központi szervező-bizottság 

lit ért a tagok készenlétbe helyezése 
latt, azt körülbelül megmagyarázza a 
lépszava mai cikke, melyben, többek kö 
ölt azt Írja :

— Éhes munkanélküliek, rongyos 
prolel árat-szonyok, koplaló proletár-gye­
rekek, kiknek eddig a szakegylet lega­
lább valamit adhatott, most hiába 
vártok. A belügyminiszter lezárta a 
pénztárat: nem kaphattok az <5 jóvol­
tából semmit. H* nem tudnátok, meg­
írjuk .hogy grófi belügyminiszter fényes 
palotája Budán, a Fő utca 11 szám 
alatt áll. Ha nagyon éhesek lesztek, 
ha nagyon fáztok, menjetek oda hátha 
ad a belügyminiszter és a gróf ur most 
munkanélküli segélyt? Ha nem en­
gedi, hogy az egyesületek adjanak, csak 
nem akar éhen veszejteni és megfa­
gy asztam benneteket ? Ezt legalább 
meg lehet kérdezni tőle 1

„A magyar munkásosztály pedig 
ébredjen föl tunya álmáhó', mert az 
életére tőrnek a pribékek. A fejsze 
imm$ ron a fának gyökerére vettetett.
Un n re. 11 AdiaófV HQ fit itb'UPKI

Kibővítik a debreceni pályaudvart.
Újabb terület átengedése.

A pályaudvar közigazgatási bejárása.
Több ízben irtunk már arról, hogy 

az államvasutak ki akarjajböviteni a deb­
receni nagy állomás teherpályaudvarát. A 
város és az államvasutak közt több tár­
gyalás történt e dologban, aminek ered 
ménye az lett, hogy a város a gyár terü­
letéből egy részt átengedett a pályaudvar
kibővítésének céljaira.

A pályaudvar közigazgatási bejárása 
ma történt meg. A város részéről Körner 
Adolf tanácsnok, Aczéf Géza főmérnök és 
Magoss György dr. tiszti főügyész vol­
tak jelen, míg az államvasutak részéről 
Ney Ferenc vasúti és hajózási főfelügyelő 
jelent meg a közigazgatási bejáráson.

A bizottság a teherpályaudvar kellő 
kibővítésére szükségesnek tartotta még a 
városnak a nánási vasút kiágazása felé 
eső s hat hold 500 négyszögöl nagyságú 
területe megszerzését is. A város képvi­
selői, tekintve, hogy ez a terület külön­
ben is parlagon fekszik s a város ennek 
most semmi hasznát sem veszi, nem el­
lenezték a terület átengedését, de azt 
kifejezték a bizottság többi tagjai előtt, 
hogy a területet csak a terület értékének 
megtérítése ellenében lesz hajlandó át-
eDgedA hat hold és 500 ölnyi terület át­

engedésének ügyét legközelebb a közgyű­
lés elő viszi a városi tanács, mely meg­
felelő árért javasulni fogja a területnek 
a vasút részére való átengedését. ___

— NAPTARUNKAT hátralékos 
előfizetők csakis tartozásaik klfi»e

»*■? k»si*k.JEÍ3ÍÍ.ÍÍ.«
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- Istentiszteletek a luter&nua 

templomban Ó év estéjen délután 5 
órakor ős újév reggelén délelőtt 10 óra­
kor az istentiszteletet Matemy Lajos «es­
peres vézi. Vasárnap délelőtt 10 órakor 
pedig az istentisztelet Hudák János se 
gédlelkész végzi.

— Kovács József az ötödik ke 
rttleti polgárokhoz. Kovács József pol- 

I gármestert megválasztása alkalmából egy 
’ ivén számos, ötödik kerületben lakó pol- 
jgár üdvözölte. Az üdvözöletet Kardos 
1 Samu dr. nyújtotta át a polgármesternek, 
ki a következő levélben köszönte meg a 
gratulációt: Tekintetes ügyvéd ur 1 Tisz­
telt barátom 1 Amaz üdvözletek között, 
melyekkel polgármesterré választatásom 
alkalmából igen előkelő állású egyének 
részéről, úgy testületek, tiszttársak, jó ba­
rátok, polgártársak, s ismerőseim részéről 
megtisztelve lettem, igen kellemesen hatott 
rám a debreceni V.-ik kerületi választó 
polgároknak sok aláírással ellátottan Ál­
talad hozzám juttatott üdvözlete. Meg va­
gyok győződve, hogy amint az üdvözlő 
iratban kifejezve is van, ez az üdvözle 
önként, őszinte szívből fakadt s igaz, 
egyenes jellem s tiszta erkölcs nyilatkozik 
meg »ma szavakban, melyek a választási 
küzdelem alatti ellenem irányított táma­
dásokat érintik. Talán nagyon is túlbe­
csülik az ón tisztelt polgártársaim az én 
munkásságomat, egyéniségemet — de ettől 
eltekintve most, kedves kötelességet tel­
jesítek, midőn a szives üdvözletért hálás 
köszönetemet nyilvánítom s kérlek, tolmá 
csőid azt polgártársainknak s add tudo­
másukra azt is hogy igyekezni fogok a 
szives üdvözletért hálás lenni s szeretett 
városunkat híven szolgálni. Debrecen, 
1908 december 29. Tisztelettel Kov cs
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— A pénzügyi palota sorsa.
A debreezeni pénzügyi palota felépíté­
sét több ízben megsürgette már Ko 
vács József polgármester. Legutóbb is 
feliratban fordult a pénzügyminiszter­
hez, aki ma érkezett válaszában arról 
értesíti a várost, hogyha a pénzügyi 
palotát nagyobb megterheltetés nélkül 
fel lehet építeni, nem lesz ellene a 
pénzügyi palota felépítésének.

— Eljegyzés, nosziezi Thurzó 
Kálmán honvédfőhadnagy eljegyezte 
Gondy Klára urleányt.

— A monarchia és Angolor 
gs&g. London, Tempi nak jelentik Béosböl: 
Cardwrigh újonnan kivezeti béosti angol 
nagykövet mielőtt Londonból elutazott, 
hosszasan tanácskozott Grey Edwárd kül­
ügyi államtitkárral arról, hogy mikép le­
hetne e’oszlatni azokat a fé reértésekt t, 
amelyek Ausztria-Magyarorazág és Anglia 
között a balkáni helyzet mia't fennforog­
nak. Elhatározták, hogy a nagykövet a 
legelső alkalmát felhaszná ja, hogy Ferenc 
Józsefet biztosítja Anglia barátságos ér 
eületérői. Ezt a nyilatkozatot Grey kíván­
ságára Írásba is foglalták. Ezt az iratot 
Cardwrigh Bécsbe érkezvén §megmutatta 
Aebrenthalnak s kijelntette, hogy ha a 
király fogadtatásánál aktuílis politikáról 
szólna, 6 nyilatkozni fog a király előtt. 
a király a kihallgatás alkalmával azt a 
kívánságát fejtz e ki, hogy Anglia és a 
monarchia között a jóbarátstg megszi­
lárduljon. Aktuális politikáról a király 
nem szólt, folyó kérdé,ekre semmiféle 
célzást sem tett. Ahrenthal tehát vissza­
adta az angol követnek a nála hagyott 
Írást, ebből származott az égé z incidens.

— Paulay Ersslke férjbe* ment 
Czárén Zoltán nagybirtokos, az ismert- 
nevű urlovas, tegnap vezette oltárhoz 
Paulay Erzsikét, a Nemzeti Színház ki­
váló fiatal művésznőjét a fővárosban, a 
Ferencrendiek belvárosi templomában, 
mely az utolsó zugáig megtelt előkelő 
közönséggel. Ott voltak a fiatal művésznő 
kollegái, az iró, a művész- és zenészvilág 
számos kitűnősége, az előkelő rokonság 
és a jóbarátok egész serege. Az esketést 
Buttykay Antal ferenorecdi bázfőnök vé­
gezte: aki gyönyörű beszédet intézett az 
ifjú párhoz. Az esketésnél őezczik Árpád 
miniszteri tanácsos és dr. Pét/. István 
bíró voltak a tanuk. A szertartás alatt 
Tarnay Alajos zongoraművész játszott az 
orgonán. A templomi esküvő előtt a fiatal 
párt Bárczy István polgármester adta 
össze a világi törvények s .érint. Az es­
küvő után a fiatal pár hosszabb nászúira
indult. ...

— SeerkeestőváltoeáB. A debre 
czeni hírlapirodalomban történt örvende­
tes változásként regisztráljuk azt, hogy 
Szaihmáry Zoltán kollegánk, a kitűnő s 
mindig finom tollú iró újból átvette a 
„Debreozen“ cimü napilap felelős szer­
kesztését. Szathmáry Zoltán, aki sokáig 
vezette a „Debreozen“ szellemi részét, a 
mai nappal már el is foglalta i :gi ál
Pipát

— öngyilkos ügyvéd Miskolcról 
táviratozzák : Kisszely József kassai ügy­
véd ma dó után a miskolci Korona szálló 
egyik szobájában revolverrel agyonlőtte 
magét.

— Kettő* eljegysó*. Szép és ló 
lekeme’ő ünnepély folyt le karácsony má­
sodik napján Freundeníeld Rudolf volt 
pallaizi ételmező vendégszerető házánál, 
ugyanis ekk< r tartotta eljegyzését Rózsika 
leánya Szováthy Zugmouddal ói Annuska 
hánya Szombathy Zsigmondda’. Az el­
jegyzéshez a barátok és ismerősök jó ki 
vána ai fűződnek.

— Tisztújítói* TisBapolgáron A
szabolosmegyoi Thzapolgár községben ma 
volt. a tisztujitás. Főbíró lelt Molnár Jó 
zsef, törvónyb!ró Sz. Tóth András, adó- 
pónztárnok Kovács Gábor, esküdtek Makó 
István, Polonkai László és Szilágyi

— A vasúti díjkedvezmények.
A M. A V. díjkedvezmények 1909. évi 
jegyzéke megjelent s az érdeklődők azt a 
kamaránál betekinthetik.

— Gyujtogatók Mikepóroeen. A 
közeli Mikepércs lakosságát egy néhány 
hét óta izgalomban tartják a hdtiől-hétre 
előforduló tüzesetek, amelyek gyújtugatás­
ból erednek Ma is a nagyváradi kápta 
lan tu'ajdonát képező Nagymező usztai 
tanyát gjujtották fel, de a rosszindulatú 
emberek munkája nem sikerült, mert a 
tüzet bamer eloltották. A csondőrség szí 
gom nyomozást indított.

— Kitüntetett és megjutalma 
*ott munkások. A keresk- delemügyi 
miniszter a debreceni iparkamara terüle­
téről őt ipari munkást részesített bosszú 
és buzgó ipari munkálkodásuk ju'álmául 
egyenként 100 koronás állami jutalomban 
és küldött számunkra egyúttal diszes elis­
merő oklevelet is. E kitüntetett munká­
sok • Nyokó Mihály mázoló segéd, bzol- 
nob. Jungwirth Vencel vasöntő munkás, 
Do’ha, Spán Mihály üvegfúvó munkás, 
Zeleatye. Veres Gerzson gubássegéd, bzat- 
már, "Hegedűs Jáuos szabósegéd, Deb­
recen. .

— Teás táncestély. A Szent 
László Dalegylet január hó 16-án az 
Arany Bika szálló nagytermében mégis 
métli a tavalv is nagy sikerűnek bizo­
nyult teás táncestével egybekötött hang­
versenyét, természetesen uj és művészi 
hatású müsorszámokkal. Az estnek kuló 
nős érdekességet s már előre is sikert 
biztosit az a körülmény, hogy a pártoló 
és működő tagok családjainak ifjú no gy 
tagjai — az úgynevezett százas bízott­
ad® _ vállalta el az est rendezései és a 
vendégek kiszolgálását. A meghívókat a 
jövő hét végén bocsájtja ki az elnöks g 

— ä „Biekur Chólim“ debreceni 
betegsegsegélyző egylet választmányának 
f. hó 26-án hozott határozata értelmében 
a díjmentes beiratkozás 1909 január hó 
1 tőt február hó 1-ig engedélyeztetik. Bő­
vebb felvilágosítással szolgál az egyleti 
jegyző (lakik Simonffy u. 31.)

_ A „Debrecaeni dalegylet
vasárnap délutánjai. A debreezeni dal; 
egylet minden óv folyamán — a téli 
szezonban — (november, december, ja^ 
nuár, február és március hónapok első 
vasárnapján) mindenkor délután 5—7-ig 
a Royal szálló nagytermében ingyenes, 
illetőleg igen mérsékelt áru belépőjegyek 
mcVott H-órako tató 8 tanulságé I elő.ada-

kező programmal : 1. Nyitány Ráoz Ká 
roly zenekarától. 2. A katzbachi trombitás. 
M. E. Sachs. Előadja a dalegylet. 4. Ba 
lada. Páoiustól. Előadja a da egylet. & 
Sóló ének. Előadja Szőnyei Ilona 8.
művésznő. 6. Magyar népdalok Horvá h 
Fábiántól. Előadja a dalegylet. Mely» 
Címet és családját tisztelettel meghívjuk. 
Belépti dij személyenként 50 fillér.

— A síkos járda. Ma délelőtt az 
i-potályi menhaz egy öreg lakója, Varga 
Mihály elesett a menház előtti síkos jár 
dán és a jobb kezét eltörte. A súlyosai 
sérült öreg embert a közkórházba szállí­
tották ápolás végett.

— A Petőfi dalkör estélye. A 
Petőfi dalkör“ az Arany Bkn szálloda 

dísztermében január hó 2-án a dalkör 
működő tag'ainak alapia javára loaesté.y- 
ypl és tombolajátékkal egybekötött hang­
versenyt rendez. Az est műsora: L Ny1* 
tány Mapyari Imre zenekarától. 7 
goznak, imádkozzunk Méder Mihály tói. 
E őadja a dalkör. 3. Felolvasás lartja- 
Nagy Vilmos főisk. tanár. 4. Páros °91J‘ 
lag Alföldy Bélától. Előadja a dalkör, o. 
Veteránok Szentirmay elemértől. Előadja 
a dalkör. Az estély kezdete pontban H 
órakor. B-lépő-díj személyenként 2 ko­
rona. Minden belépő-jegy egy adag sonka 
óa egy csésze tea elfogyasztására jogosít.

_ a Sséohenyi kávéhás összes 
helységeiben nagy Szilveszter-estély lesz. 
Szép mozgófényképek, világi posta- 
Ételek és italok rendes árban. Bmépti-díj

ÍUÜIUIOÍ.', ---- ------ . 1 , ~ i „
mellett szórako tató s tanulságo» előad* 
okát rendez. A vasárnap dclutánonat

1909 ÍHmiar 3- f Ív’« I ' '-,v

nlIC Ab Angol királynő ss álló da 
megnyílik. Van szerencsém « "W*'“ 
dornű közönség szives tudomására adm, 
hogy Szilveszter estére az . Angol királynő 
összes helyiségei megnyílnak. R°mek 
konyháról és kitűnő italok ró gondoskodva 
van. Kiváló tisztelettel Vilmos Béla tu­
lajdonos. „

_ Kngler cukorkák eredeti cso­
magolásban fél és 1 ggios eredeti fado­
bozokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefonszám 54.

— Ma nagy SailvesBter estélyt
rendez az Asztalos-segédekből alakult 

Lassale“ asztaltársaság a Margit-fűrdŐ 
pazarul világított dísztermében Cabaró 
számokkal egybekötve, mindenfele muta - 
tató, tréfás, ötletes dolgokkal. Kitűnő ki­
szolgálásról Müller Adolf sörraktáros gon­
doskodik.

_ Eredeti tréfás tombola nye­
remény tárgyak, tombola Jegyek és 
teljes tombola össze állítások a leg­
olcsóbban kapható Mentse Henrik 
áruhásában Kossuth u. 4. szám.

— BálbiBOttságok figyelmébe 
ajánlja kiváló szép táncrend készítményeit 
Dávidházy Kálmán és Társa könyvkötő 
és diszmüves üzlete, ahol egészen uj 
modorban, művészi kivitelben készülnek 
tánozrendek és rendező-jelvények.

_ Neumann M. céget (férfi, fiú és
gyermekruba telepe) ismét nagy és meg­
érdemelt kitüntetés érte. Egy e hó 18-án 
kelt dekrétum folytán 0 cs. és kir. fen­
sége Káro y István főherezeg ur í gy « 
hó 23-án kelt dikrotum folytán ped-g ü 
cs, ős kir. fensége Szalvátor Lipót főher- 
czeg ur kamarai szállítójának nevezi ki.

— Újév előtt ml legyen a oél? 
Aczói antiquáriuma és papirkereskedése 
ahol mindenféle ajándékkönyvek gyer­
mekek és felnő tok részére, úgy szín ón 
i/yönvorii dísztó-é1 papír é:, em'ékíOay 
•• !< 1 ép n I ok m*se

Í̂ qßq ►Svt H mi * r n t ív ■ v " ' —

ÜpbTBékési Róza. CSONT“ szappar.a.
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olcsón kaphatók. Tessék próbát tenni. 
Kérem kirakataimét megtekintmi Kará 
csonyi és újévi képesleve ezőlnp újdonsá­
gok. Telefon 575.

— A Magyar király kávéházban 
ma nagy Szilveszter estély fényes villany 
világítás mellett Veres Tóni teljes zene 
kara közreműködésével. Számos látogatá­
sért esd Érőss Jakab kávés.

— Újévi ajándékok képesköny 
vek, ifjúsági iratok, levélpapírok, emlék­
könyvek, stb. s'-b. óriási választékban 
igen olcsó árakban kaphatók Hegedűs 
és Sándor könyv és papirkereskedéséban 
Koseu’h utca 11. Óriási választék gyönyörű 
újévi levelezőlapokban. Kérjük a kiraka­
tainkat megtekinteni. Telefonszám 54.

— Divatos ősei és téli Női és 
Leány felöltőket, boákat, model ka 
lapokat csak a Hojdumeeye legnagyobb 
Rózsa-féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— Gummi különlegességek Győrf 
Sándor kötszerósznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— A „Debreceeni Leszámoló 
bank“ m sz. (Piaez utó?a 49. főpostával 
szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

— Téli kestyüinket Sebőn Sán­
dornál szerezzük be Debreczen Piacz-u. 
12. szám. (Stenczinger ház.)

— Ma nagy Szilveszter estély
a Royal nagy kávéház villanyfényben 
úszó összes helyiségeiben Kiss Béla teljes 
zenekarával hangversenyezik a dLzterem­
ben nagy cabaréval egybekötött fényes 
estélyt rendez a debreczeni szint áréul at 
összes elsőrendű müvétzei közrí működé­
sével. Ezen páratlan élvezeteket nyújtó 
etité'yre felhívjuk Debreczen város intel­
ligens közönségének figyelmét

Hagy ÚJÉVI vásár
bezáró'ag f. hó 31-tg

A If ék oMJLUs»|L-nál.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

„ barhet aljak . 1.30 , »
„ szövet a • 2 40 „ »
„ barhet alsó szók. 1.10 , „
„ , , bugy. 95 „

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megrende­
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Feren -xy József.
Kosfluth-utcza 17. Simonff ház.

TÖBVEMYKEZBS
— Cselédleányok tolvajoxövet­

kezető A debreozeni törvényszék bün­
tető tanácsa Hoffmann József táblabiió 
elnökletével éidekes bűnügyet tárgyalt 
ma. Lopással vádolva ültek a vádlottak 
padján Tárcsái Juliánná, Salánki I'ona 
és Lakatos Zsófia hajduhadházi cseléd­
leányok, akik valóságos szövetkezetei al­
kotva loptak el Schwarz Mőrné hajdu- 
hadbázi asszonytól pár száz koronát. A 
véd a vádlottak törtdelmes vallomása 
folytán beigazolást nvervén, a törvény­
szék ennek alapján Tarosai Ju’iánnát öt 
havi. Salánki Ilonát nyolc n^pi és Laka 
tos Zsófiát kőt havi fogházra Ítélte. A 
vádlottak megfélebbez'ék az ítéletet.

— Börtönre Ítélt tolvajok. A 
debr< Oü-eni törvényszék büntető tat ác a 
mai ülésén lopás vétsége miatt hét havi 
fogházra Ítélte Sütő Gyula hajdúböször­
ményi suhancot. Ugyancsak többrendbeli 
lopás miatt Bádon Mihály debreczeni csa­
vargót tizenhárom havi börtönre Ítélte a 
törvényszék. Az Ítélet jogerős.

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gy&pjú és mosó

kelmékben.
Újéul vásár

Leszállított ‘" .
árak.

Újévi
ajándéktárgyakat

bizalommal

■ ■

órás és ékszerésznél

lehet vásárolni.
Debreczen, Fiacz-utcza 21. sz.

Fehérló-szálloda épület.

UJElfRE a a

Arany-, ezüst ékszerárak, 
brilliánt és gyémánt gyűrűk, 
fülbevalók, férfi és nőiarany-, 
ezüst zsebórák, óralánczok
és minden e szakmához 
tartozó czikkek, menyasz- 
szonyi és más alkalmi aján- 
déktárgyak dús választók­
ban, a legmegbizhatóbban 
és legolcsóbban beszerez­
ni hetök ^

Kostya János
ékszerésznél

Debreczen, Széohenyi-u. 1. sz.
a ref. Kistemplom mellett.

Sekten» B.debreteest bfscmátyog i jt .* .»s.
BaiUpeit, t <09 december 30.

Készáru változatlan, határidők lanyháknk 
indultak, a tegnapi zárlatnál az üzlet folyamán lé 
nyeges emelkedés állott bo.

X«09. októberi búza . , . . 9 99—-00
1908. májusi bűz* ..... —.---------
1909. áprilisi busa . . . 12.75—.76

májusi rozs —
1009 októberi rozs . 9.56 52
1“09. 4p.'t’tül ros* , , . 10.30-31

októberi zab . . . 8 65-----
1008. májusi *s!  -
1909. tprllisl esi , .—.—
.«09. májusi tev.gen 7 34— 35
rub jalíusi „ .------

DEBRECZEN, Kistemplombazár
Kezdetét vette a nagy

■e.i «- u' 1 vásár.
Leszállított árban eladásra kerülnek: 

Selyem kelmék, női ruhaszövetek, Belezek, 
mindenféle maradékok 

— a legolcsóbb árakon. —

Tisztelettel van szerencsém a nagy­
érdemű közönség becses tudomására hoz­
ni, hogy ma csütörtökön, azaz decz. 31-én

nagy szilveszter estélyt
rendezek nagy tombolával.

Ilyen mulatság nem lesz sehol. Kitűnő 
malacz tokány és sült Kitűnő uj és ó 
hegyi és kerti borokkal szolgálok. Na«.y- 
rabeosült vendégeim szórakoztatásáról gon­
doskodom Elsőrendű zenekar közreműködik 

Tisztelettel

Nenmayer Jánosné.
vendéglős

Homokkertsor utcza 125. sz. alatt.

Dr.. . . . . . . . . . .
ügyvédi irodáját

Debreczen, Piacz-u. 58. sz.
(Bankpalota)

I megnyitotta.
LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosirendelő

Irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-ulcza 30. sz.

Telefon 658. náaa-
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BanhepsQlet
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága 

zalaival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igasgatős&g

mim mez Zádor Lajos Utóda 
női divattermében

Debreozenben, Főtér, városház-épület.
Alkalmi vä«**

f é. decz. 3L ig bezárólag előnyős, mérsékelt árakban.
Csakis finom dlvatozikkek: úgymint

Co-tüm po-zlók, valódi gyap,u, ruha és blouz szöve ek, 
színes és fékét) selymek.

Női és gyermek felöltők:
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és múltok, gyapjú selyem és csipke 

blousok, színházi paietok es Schállak.

Múlt idényből visszamaradt felöltők felárban árusitattnak hi.

Ne vásároljunk karáosenyi ajándékot addig mig a

BLAU ÁRMIN és TÁRSA
Batthyányi-utcaa 2. sz Kossuth-utoza sarok

leányka-, flu- és gyermekruha áruházát
meg nem tekinti,

a hol meglepő olcsón vásárolhat. ^444^44

Újévi ajándéktárgyak. ^9%
Parfüm, manicür és fésű kaseifák. Férfi ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, harisnyák, zsebkendők, illatszer 
különlegességek. Báli bőr, selyem és cxérna keztyük és

egyéb pipere és férfi divat ezikkek

keztyü, kötszer és pipere áru üzlete
Debre zen, Simont f y-uteza 2. szám. (Városi bérház.

Kereskedők Vendéglősök Kávésok
és a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom

Gznkrászok

-------- --------—
Raktár és iroda s Debreczen, Csapó-u. 27. sz. Az udvarban.

Mindenkor kapható kizárólag elsőrendű tea, főző és meszes tojások, válogatott tojások
melyeknek jóságáért a felelősséget elvállalom. , .

Szolid pontos és a legolcsóbb kiszolgálásról, hogy mindenki meggyőződjön a n. é. közönség, szí­
veskedjék egy próbarendelést nálam eszközölni, a midőn megfog győződni, hogy nalam olcsóbban vásárolhat,

mint a “s pártfogást kérve, maradtam tisztelettel WALTNER SÁMUEL
Telefon 555. Nagyobb megrendeléseket házhoz szállítok. tojá. nagykore.fcedő

.
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Legmagasabb árban
irá hlrdeiiseä. Villamos világítást

:4||f0 UirUOlOSOÄ . lobt| anyagg,l legjutányo-

veszett használt lisztes és korpás zsákokat, vala­
mint petroleiimos, olajos, kátrányos és denaturált 
szeszes hordókat, valamint 1 és fél literes üve­
geket. Telefon 652.

ÍI08 deczember 81.

Pollák Zsigmond
Hatvan-n. 7.

10 srrtie 40 fillér, azoutul minden szó 4 ^fillér, a 
íeekiadebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből nze- 
,5, „.Winn a'/rt 8 fillér. Aptó hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

__bélyeget csatolni. _________

Vigyázzon 1 Uraktól levetült ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vem ..ósecberg 
Béni Bádogos u. 4. sz.

Mag indetektiv Dibreczen, Iskola
---------- uicia 4. elintézi a

legkényesebb OMiádi ügyöket, nyomozá_ 
sokat, insgdgyalé lakat a legni gyobb 
titoktartás amiatt- Krise: JosseL^

Óriási nmnyisógü Brom, fényes. Gelatin 
stb. Karácsonyi és újévi képeslap érke­
zett a Harmatűy antiquariumba b uvész- 
kert-u. 14. s feltűnő árles'állítással kap­
hatók. ___________

Két és egy szobás lakás bútorozva 
Darabos-utcza 21szóm;

kiadó

legjobb anyaggal legjutányo- 
eabb&n rendez be ,

földvári l.
Debreczeni első elektrofechnihai gyár és vállalat
Koseuth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 

Csiilárok, Izzólámpák nagybani 
raktára.

Bori as tehén fiatal felvér siem n hali, egy 
hetes borjúval, szép egószs ges állat, 
eladó Kontsek G^za kerlésteieoen.____

Zalai Mánk tanán |
3 havi könyviteli tanfolyama

József kir. herczeg-utcsa 42.

Január 4-én megnyílik.
Gyönyörű irás, gyors számolás levelezés váltó 
iamere;. Nappali és esteli csoportos oktatás. 
Több ezer tanítvány. Társadalmi és miniszteri 
elismerés. Biz'os megl=pö baladás. Beiratás 

naponta 11— 1-ig.
Tandíj 60 korona.

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban i

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon...................... 32 ,
1 liter csillár...................... 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Blumberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térei-féle üzlet Hatvan n. 13. sz.
Telefon 621.

f'ladá ház. S'.öehauyi-uum 50. sz. üáí 61362 négyszögöl udvarral 17500 forintért 
eladó, betáblazott tön. teher 12o00 frt 
mely át is veheti, készpénzben csak 
500Ó forint két óv alatt is fizethető, évi 
házberjövedelem 1^24 forint. Ért. Arany 
János-utcza 59. sz

Eladó vaspéumakrény. Kgy átló íróasztal 
alakú Werthoim szekrény igen Jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó, 
hivatal.

Sürgősei keresek rendes, mind más főzőn^t 
C.m a kiadómvatalban.

Ege jónazból való asztalos tanuló felvető 
tik Késes uteza 6. sz. alatt.

Szécshenyi, Arany Janos, Miklós és Szent 
Anna uiczák el íjén 3 szobás lakást ke­
resett értekezhetni lehet_Vár u. o 8Z-_

Erzsebetmalmi részvények egyenként 150 
koronáért eladók. Ozitn a kiadóhivatalban

DiszeS fuggölámpak eladón a tr/széki 
eiuoki lakásban.

Bereczet kitüaő, jó házilag készített el vlo
literenként. Czim a kiadóba.

Vidékén egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs­
mái joggal és dohány engedélyijei, ké­
nyelmes lakással bérbeadó. Gzim a 
kiadóhivatalban. __

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és eépgyár R. T. képviselete.
Iroda Debreczen.Piacz nicza 

77. sz. sz udvarban. 
Telelőn sz. 567- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
agyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizh atóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Aláírási felhívás.

Méptaharélipénztár
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u-30 sz. alatt
50 fillér törzshatéltel 1909. január hé elsejével

ll-ih Ötéves társulatát nyitja meg.
vV ik hetenkint legalább I kormát és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked­
vezményben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosi 
táshoz is jóinak, melylyel ngy a takarékos­
ság, mint a család jövőjéről való gondosko­
dás ozőlja egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tepok (férfiak ős nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése­
delmi kamat néleül bármikor beléphetnek és
megfelelő ftölc önre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik b fizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság.

41 bold melyből 23 hóid termő szőlő eladó 
az Ujfdberiói határban. Czim ifj, Medi 
H.-Nanáson. _________

|Téll filrdű-cura a Félix-gyógyfűrdfihen. |
I Europa leggazdagabb természetes forró és meleg kénes források, hőfok g 
I _ 49 c c_ 17 millió liter viz napi mennyiség. Csuz, (Reuma) köszvény és | 

űrhajók sib. ellen. Fürdő- és ivó gyógymód. Szobákból a fürdőkben vezető ■ 
zárt folyosók állandóan fütve vannak, bármily időben meghűlés veszélye nél­
kül lehet a kúrát használni.
Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, szoba, fűtés, világítás és fürdés naponta 1 nor.

Vasút állomás, posta, távirda, interurbau telefon a fürdő telepen. 
Pospektusi; ingyen küld az Igazgatóság

£gv hangvarseny czimbalom kitűnő hang­
gal helyszűke miatt eladó. Darabos-u. 
21. szám. ________ ____ __

Ili páldáayokl ilj példányaid Uj példányait I
legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes 
meséskönyvek, zsoitárak, imakönyvek, 
bélyeg, képeslap ős enlékalbumok gyö­
nyörű diszkötésben rendkívüli árleszál­
lítással kaphatók a Harmathy antiqa- 
armmban Művészkört u. 14 __

Két csinosan bútorozol külön bejáratú 
utczai szoba minden órán kiadó, Jókai 
utoza 5. szám, közel a piaozhoe.

férfi ruha
Grünfeld Adolf Jársánal

LDebreczen, a kistemplom mellett.

bB_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ —- - - - - - - ———j—■—r~—
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Kopirpréa megvételre kerestetik 
kiadóhivatalban.

i


